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ВПЛИВ ВІЙСЬКОВОЇ ПРОПАГАНДИ НА СУСПІЛЬСТВО  

ПІД ЧАС ВОЄННИХ КОНФЛІКТІВ 
 

Уже тривалий час існує практика військової пропаганди, проте 
нещодавно значення та складність її використання через засоби масової 
інформації у воєнних умовах значно зросли. Для вивчення викликів, 
пов’язаних зі збором та аналізом інформації перед війною, в її ході та після її 
закінчення, формуються спеціалізовані групи. У сучасних демократичних 
суспільствах, де тотальна цензура вважається неприпустимою та політично 
недоречною, особливо під час війни, це стає особливо актуальним. 
Сьогоднішній світ продовжує бути свідком військових конфліктів, збройних 
зіткнень і зростання терористичної активності. У цьому контексті, окрім 
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військових та економічних стратегій, стає важливим застосування 
інформаційного впливу.  

Протягом двадцятого століття відбувся систематичний розвиток 
використання пропаганди як ключового елементу військових комунікацій. 
Агресія рф проти України, що почалася з анексії Криму та окупації частин 
Донбасу, а потім переросла в повномасштабне вторгнення, включає не лише 
військовий, але й значний інформаційний компонент. Цей інформаційний аспект 
характеризується цілеспрямованою та узгодженою кампанією дезінформації, 
націленою на різні цільові групи. Використання пропаганди під час війни та в 
умовах збройних конфліктів не є чимось новим і сягає корінням у глибоку 
давнину, ймовірно, з’явившись разом з появою організованих військових дій. 
Проте, повноцінне дослідження методів маніпулювання громадською думкою у 
військовому контексті розпочалося тільки з початком XXI століття.  

Всяка пропаганда має за мету ініціювати конкретні дії. Пропагандистські 
зусилля направлені на встановлення комунікаційних зв’язків з місцевими 
жителями та на заохочення їх до активної участі. Без такої взаємодії система 
окупації не зможе функціонувати ефективно на тривалу основу. Взаємовідносини 
між окупантами та окупованим населенням у різних аспектах життєдіяльності 
формують основу феномена колабораціонізму. Пропаганда зазвичай проводиться 
через мас-медіа, приймаючи форму стимулювального впливу, але на ділі частіше 
використовується техніка психологічного навіювання. Цей метод полягає у прямій 
трансляції певного типу інформації до розуму особи. Передача цієї інформації від 
однієї людини до іншої відбувається без активної участі волі отримувача, іноді 
навіть без його повного усвідомлення. 

Ключові компоненти процесу пропаганди включають її виконавця 
(соціальну групу, яка представляє певні інтереси через пропаганду), зміст, 
способи та техніки розповсюдження, інструменти або канали поширення 
інформації (такі як радіо, телебачення, преса, організація публічних лекцій 
тощо), а також цільову аудиторію або спільноти, до яких ця пропаганда 
спрямована. Для глибокого розуміння пропаганди критично важливими є 
соціальні інтереси її виконавця, їх взаємодія з загальносуспільними 
інтересами та інтересами специфічних груп, на які вона орієнтована. Це 
впливає на її зміст та визначає вибір конкретних форм, методів та інструментів 
для проведення пропаганди. 

Головна психологічна ціль пропаганди полягає в тому, щоб вплинути на 
ідеологічні, соціальні та політичні взаємовідносини людей, що можуть бути 
адаптовані за допомогою створення нових взаємозв’язків або зміцнення (або 
ослаблення) вже наявних зв’язків. Це стосується не лише політики у сфері 
інформації та захисту інформаційного простору дитини, але й становить 
виклик національній безпеці країни. 

Якщо дорослий має чітко визначені життєві принципи та цінності, 
дотримується морально-правових стандартів і володіє розробленою системою 
захисту від негативних інформаційно-психологічних впливів, то дитина, 
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своєю чергою, ще формує ці аспекти, тому є відкритою і вразливою до різних 
негативних інформаційних втручань. Наразі вплив пропаганди на свідомість 
дітей необхідно аналізувати з двох позицій: безпосередній негативний ефект 
інформації на свідомість дітей, оцінюючи його вплив на психофізичний стан 
та емоційний добробут; довготривалий вплив, що визначається через час, а 
саме – вплив негативної інформації на розвиток особистості та формування 
ключових напрямів їхнього майбутнього життя. 

Отже, узагальнюючи, пропаганда становить собою маніпулятивний вид 
комунікації, створений на основі специфічних методик з метою змінити 
ставлення, цінності, думки, поведінку та переконання індивідів у певній 
аудиторії або в суспільстві загалом, а також для поширення інформації, фактів, 
чуток і символів, щоб направити окремих осіб у потрібному напрямку. Вона 
вирізняється заохоченням та активацією своїх послідовників, збільшенням їх 
чисельності та здобуттям переваги в дискусіях через використання 
напівправди чи відвертої неправди. 
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